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ATA DA DÉCIMA QUARTA (14 REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO 
(1°) PERÍODO LEGISLA TWO ANUAL DE 2022. 

Aos vinte e seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois (26.05.2022), pelas 
dezenove horas e trinta minutos, com término as vinte e uma hora, na Sala do Plenário José 
Barbosa da Silva, da Casa José Soares de Melo, sede do Poder Legislativo Municipal, situado 
a Praça São Vicente, n°31 nesta Cidade de Sabá, Estado de Pernambuco, havendo quórum 
suficiente de Vereadores o Sr. Vereador Jucélio Pereira dos Santos, Presidente Interino, 
declara, aberta a presente Reunião Ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, secretariado 
pelos Vereadores: Lucineide de Oliveira Soares- 1 °secretária e Gilvan de Freitas Lucena- 2° 
secretário. Compareceram os seguintes Vereadores (as): Jucélio Pereira dos Santos, 
Lucineide de Oliveira Soares, Gilvan de Freitas Lucena, Jovacildo José da Silva, José Paulo 
de Melo Silva, José Francisco Curvelo Silva, José Ailton Carlos, e Vilma Lúcia Ferreira de 
Barros. Registrando-se a ausência dos Sres. Vereadores: Humberto Guimarães de Araújo, 
Reina/do Barra Nova de Melo e da Sra. Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves. O 
Sr. presidente interino, justificou a ausência do Sr. Presidente, Vereador Humberto 
Guimarães de Araújo. Em seguida, a Sra. Vereadora, Lucineide de Oliveira Soares- 1° 
secretária, fez a leitura do texto bíblico. Prosseguindo, o Sr. Presidente, determinou a 
primeira secretária para fazer a Leitura da ata da reunião anterior. Ata aprovada. Logo após, 
foi feita a leitura da Pauta da Ordem do Dia. Após, foi aberto o pequeno expediente, que nada 
constou. Assim sendo, passou-se para a Ordem do Dia, que constou do seguinte: Projeto de 

Lei n. 03/2022, Poder Executivo Municipal Ementa: Reajusta o valor dos vencimentos dos 
Professores do Município de Sabá, e dá outras providências. Projeto de emenda 
modif1cativa n° 01/2022, de autoria dos Sres. Vereadores (a); José Ailton Carlos, José Paulo 
de Melo Silva, José Francisco Curvelo Silva e Vilma Lúcia Ferreira de Barros, que altera a 
redação dos artigos 1, 2°, 3°, 4 ; 5° e 7° do projeto de Lei n° 03/2022;Projeto de emenda 
supressiva n° 01/2022, de autoria dos Sre& Vereadores (a); José Ailton Carlos, José Paulo 
de Melo Silva, José Francisco Curvelo Silva e Vilma Lúcia Ferreira de Barros, que veta em 
sua totalidade o artigo 8° do Projeto Lei n° 03/2022. Logo após, com a palavra, a .Sra. 
Debora, Professora deste Município, cumprimentou a todos e disse, quero agradecer a está 
Casa, pois, sempre que os procuramos vocês nos receberam de braços abertos, mostrando 
compromisso e respeito pelos professores do município, e isso já vem de longas datas, porquê 
em 2015 está Casa aprovou a lei 518 de 2015, que determinada a carga horaria dos
professores e que seguindo o estatuto do magistério de Pernambuco, corroborando com ele, 

termina que a duração de hora aula do município de Sabá é de 50 minutos. Gostaria de 
agradecer aos vereadores que aprovaram está lei, que no caso foi o Vereador Barba, 
presidente da câmara na época, as vereadoras; Ana, Vilma, e Izenilda; os vereadores; Tisley, 
(in memória), Ferreirinha, Wellington e Ronaldinho. E mais uma vez estamos aqui reforçando 
a importância desta lei 518, fazendo um apelo aos senhores, onde alguns de vocês aprovaram 
essa lei, no caso Vilma, Ana, e o Sr. Gilvan, que é tão importante para esta categoria e 
estamos agradecendo porquê desde esse período de tempo que foi apresentado esse projeto de 

lei 03/2022, nós visitamos os senhores, procuramos os senhores e sempre estiveram de portas 

abertas dispostos ao diálogo, isso demonstra compromisso e respeito com a classe do 

professor, e acreditamos que podemos estender esse compromisso com as outras classes 4ue 
os procuram, porquê da mesma forma que os procuramos e fomos bem atendidos, acreditamos 

que os senhores firmam o compromisso com toda a população de Sabá, essa é a postura da 
câmara de Sabá com todo o seu público e com todo os seus eleitores. Muito obrigada. 

Gostaria também de estender esse pedido para que a gente possa contar com o apoio dos 
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senhores, todos que estão aqui presentes na votação do projeto e esperamos que o apelo que 

foi feito, os pedidos de alterações sejam atendidos, pois o prejuízo ficou claro pela a 

explanação da presidente do Sindicato, e pela a explanação do Senhor advogado, que 

estiveram aqui presentes. O projeto não é apenas um projeto de reajuste salarial, é um projeto 

que traz embutido nas outras linhas uma possibilidade de alteração da carga horária e com 

isso prejuízos a nossa classe. Também não garante um reajuste linear, que deveria e que é 

garantido por lei, que o reajuste seja linear e que contemple a carreia profissional de todos os 

professores. E nesse sentido que nós agradecemos o apoio, e reforçamos a necessidade de 

contar com o apoio dos senhores em momentos que estão por vim. Após, passou afazer uso da 

palavra o senhor vereador José Francisco, que saudou a todos e disse, a luta ainda não 

terminou, ela continua. Como disse a professora Debora, esperamos e acreditamos que o 

executivo faça a devida correção no projeto e que ele volta para essa Casa de forma correta, 

para que não haja nenhuma discursão conforme o que determina a lei e que todos saiam 

felizes. A luta foi grande até o momento conseguimos avançar alguns degraus, o senhor 

presidente devolveu o projeto para que fosse feita a correção. Então agora rezem para que 

isso realmente aconteça, porque se não a batalha e a discursão vai continuar até que se 

resolva esses direitos, porque isso não precisava acontecer. Faço mais uma vez o apelo ao 

poder executivo para que faça a devida correção, para que a gente possa votar esse projeto de 

forma que garanta os direitos de vocês professores. Dando continuidade aos trabalhos, foi 

aberto o Grande Expediente. Franqueada a palavra pelo Senhor Presidente Interino, passou a 

fazer uso da palavra, a senhora vereadora Vilma Lúcia, que disse, agradeço a professora 

Debora pelas palavras que foram bem colocadas, esse é o nosso papel e não estamos fazendo 

mais do que a nossa obrigação que é apoiar vocês nesse momento. E como a gente vinha 

discutindo desde o início e as vezes somos até mal compreendidos por alguns colegas, onde 

até eu escutei uns comentários esse dias que diz que, a gente está aqui para "tumultuar", mas 

todos me conhecem e sabe que não sou essa pessoa e não falto com respeito a nenhum dos 

senhores. Estamos aqui para defender sempre que a coisa estiver errada. Todos os anos, em 

meus mandatos, eu só vi dois Presidentes conduzir essa Casa pelo Regimento Interno, a 

senhora Vereadora Maria Adriana, que foi Presidente desta Casa, e em nenhum momento ela 

colocou matéria aqui se não fosse dentro do Regimento Interno e que faltasse com o respeito 

com a nossa pessoa. Mas, infelizmente nesta Casa não estamos tendo os mesmos direitos. O 

presidente Beto, é um grande amigo, pra vocês terem uma ideia eu criei uma aresta na 

campanha para defender Beto, em relação a Libania, pela luta que ele tem e pela pessoa que 

ele é. Ele não está aqui hoje, está doente e desejo uma boa recuperação. Agora no momento 

que a gente percebe que a coisa está sendo conduzida de forma errada, estamos aqui para 

cumprir o nosso papel, por tanto precisamos cobrar que á lei seja respeitada. Para isso temos 

um Regimento Interno, e não estamos aqui para desrespeitar nenhum vereador. Agora se 

realmente a gente chega aqui para seguir a orientação de alguém, passamos por cima da lei. 

Quando eu estava na situação eu vi muitas vezes quando era determinado que os 

requerimentos da oposição não entrasse nessa Casa, e todas as vezes eu dizia que não 

concordava, e quando saia da reunião, eu dizia a Paulo e Zé, que não achava correto, pois 

aqui temos os mesmos direitos. Quando eu souber que a coisa não está correta eu vou falar, 

pois, discursões de ideias fazem parte da democracia, e estamos aqui para discutir ideias e 

chegar em um consenso para enriquecer a nossa democracia e defender nosso direito de 

vereador. Em relação ao projeto dos professores, estamos vendo aqui um exemplo da cidade 

de Bom Conselho. Sabemos que vários gestores tentaram mudar o termo de hora aula para. 

hora. No município de Bom Conselho quem conversou com alguns professores nos últimos 

dias sabe que cada professor que saiu do caixa no municipio de Bom Conselho, ele saiu 

chorando, pelo prejuízo que eles tiveram, teve professor que teve prejuízo de 700 reais, mas 
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teve alguns que tiveram de quase dois mil reais, mas já tem uma liminar no juiz para derrubar 
o projeto que os vereadores aprovaram, e o projeto de Bom Conselho é semelhante ao nosso, 
só muda o texto, mas o contexto não. Não estamos aqui para ser oposição, nunca deixei de 
votar para ser uma oposição, para destruir, e também nunca deixei de votar um projeto nessa 
Casa que não seja a beneficio do povo de Sabá, agora, aquelas ações que trazem prejuízos, 
nessa hora, nós temos que ficar ao lado do povo. Sabemos que o PL ele traz sérios prejuízos, 
como foi dito na Sessão passada a questão da gente delegar o poder de mudar a questão de• 
renumeração ao Poder Executivo e vamos tira um poder nosso que é inconstitucional. Só 
quem pode fazer cessa mudança, é a câmara. Esse projeto, além de trazer grandes prejuízos 
ele mostra a inconstitucionalidade no art. 8° quando ele deleta o poder da câmara e passa ao 
executivo. Hoje vocês estão tendo a oportunidade, mas a partir do momento que passar para o 
governo, vocês terão essa oportunidade? A questão da hora aula para hora é bem clara, como 
a professora Debora disse, que essa Casa aprovou essa lei em 2015, eu mesmo aprovei, então, 
como é que a gente vai voltar atrás? Sabemos também do prejuízo que o município de Bom 
Conselho está tendo. Esse projeto ele também não traz nenhuma garantia que a gente vai ter 
esse repasse de forma linear, e não garante também aos inativos. Então, devemos fazer com 
que o projeto volte da forma que a gente emendou. Um de nossos artigos não será aprovado 
pelo prefeito porque trata da parte financeira. Mas, foi importante para ganharmos tempo e o 
prefeito reformar esse projeto, ouvindo a categoria que são os mais interessados, e que 
realmente atenda o desejo deles. Qualquer governo que se preocupe com a educação ele vai 
se preocupar com o professor, porque um professor com seu estado emocional abalado, aflito, 
preocupado e inseguro será que ele vai render na sala de aula? Um professor que não é bem 
valorizado em seu salário, ele vai conseguir ser um bom professor? Qualquer bom governante 
ele tem que se preocupar com a educação. Então não é nada mais justo que os nossos 
professores recebam esse aumento. Todas as outras profissões passam pelas mãos dos 
professores. E muito sério e preocupaste. Eu lamento muito hoje, a gente está aqui com essa 
discursão por uma lei que existe, e lei a gente não se discute, ela é para ser cumprida. Vamos 
pedir a Deus que toque no coração do nosso governante para que ele se sensibilize e que 
mande esse projeto considerando todas essa ideias. Há uma necessidade muito grande de 
mudar de retirar esses artigos desse projeto, pois traz uma insegurança muito grande a 
categoria. E que ele possa mandar o projeto do jeito que a gente e todo mundo esperava há 
quatro meses atrás, que é realmente o reajuste, e não mudar a questão de horas. Quero trazer 
mais informações nesta noite, nessa Tribuna, a respeito da terra planagem da Prata, a gente 
ver ai um descaso com o dinheiro público, pois, quem foi para a Prata essa'semana sabe as 
péssimas condições das estradas, e é porque choveu muito pouco. Então você ver um milhão e 
duzentos e quinze mil. Isso é um descaso, estão rindo do povo, da cara da população. E uma 
farra com o dinheiro público, fizeram o que? Ao invés de terem colocado um pizárro, ter 
drenado aquelas águas porque hoje tem um monte de poço e a gente ver também os buracos, 
fora o barro que está colocado. Não estou pedindo pra gente deixar de passar na Prata, pois 
preciso passar todo dia, e a chuva traz a riqueza, mas se chover oito ou dez dias será difícil, e 
a gente vai ficar impossível de passar pra cá. Quando a gente fala diz que é oposição, mas 
estamos falando o que é a verdade, e a gente está vendo a falta de irresponsabilidade e 
honestidade por parte do Poder Público, e quem sofre é a população. Desejo boa sorte a todos 
nós que estamos nessa luta e que a gente faça com que não aconteça como aconteceu com o 
Município de Bom Conselho, que o projeto foi aprovado e hoje estão lutando no Ministério 
Público. Que a gente possa fazer com que esse projeto chegue aqui do jeito que os professores 
querem e a Lei determina. Logo após, passou afazer uso da palavra o Senhor vereador José 
Ailton, que saudou a todos e disse, agradeço a professora Debora, por suas palavras, e dizer 
que nós é que agradecemos a vocês, pois estamos aqui para cumprir a obrigação do nosso 
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trabalho que é defender todas as categorias e toda população do nosso município, pois, foi 
para isso que fomos colocados aqui. E quem manda é o povo. Agradeço muito ao povo de 
Sabá, porque no meu primeiro mandato eu entrei aqui, e muitas pessoas diziam que eu não 
chegava nem perto e graças a Deus eu, mostrei a população que fiz um bom trabalho, e 
agradeço a todos que me deram esse segundo mandato. Eu fiz da melhor maneira possível e 
vou continuar fazendo. Graças a Deus, fui reconhecido e não foi preciso ser situação e nem 
está obedecendo ordem de nenhum político. Eu consegui junto com o povo o meu segundo 
mandato, tive uma ótima votação e agradeço ao povo e dizer que vou sempre fazer o melhor 
possível aqui, e deixar todos satisfeitos. Isso aqui não era pra ter tanta discursão se o projeto 
viesse da forma certa, e em uma folha só, se resumia esse aumento de 33,24 por cento. O art. 
8° principalmente, onde ele tira até o poder da câmara de tratar no futuro sobre esse assunto 
novamente. Se esse projeto for aprovado do jeito que está, já não cabe mais a nós da esse 
aumento no futuro, porque diz que fica definido pela administração municipal e tira o nosso 
direito de vereador e dos futuros vereadores que vão entrar aqui nesta Casa. Também o art. 
7° tem professoras que só vão receber dez por cento, o projeto deixa bem claro e não adianta 
o prefeito querer maquiar dizendo que está dando'33,24 por cento porque no momento que o 
projeto for aprovado dessa forma ele nunca vai colocar que deu dez por cento, ele vai fazer a 
propaganda que deu 33,24 por cento, a um ou a dois sim, mais a maioria só vai receber 10 
por cento. Então não pode ser aprovado dessa forma esse projeto, espero que o governo pense 
direito e mande o projeto de forma correta para que possamos aprová-lo. Com relação a 
estrada da Prata, eu também acabei de receber umas fotos da estrada. É um descaso com o 
dinheiro público. Um milhão e trezentos mil quase jogado fora. Se tivesse colocado as 
maquinas para passar na estrada tinha resolvido melhor, porque hoje está intransitável. Um 
milhão e trezentos mil, se a gente for analisar direito dava pra ter ficado boa a estrada porquê 
sabemos que a empresa que faz uma obra dessa, ela tem que comprar o material adequado 
pra fazer e o serviço ficar bom, por que a empresa está recebendo. Mas, todos sabem que o 
material foi tirado de algumas pessoas ali próximo que cederam o material, a empresa lucrou 
e não comprou porque foi doado esse material e eles aproveitaram e tiraram um material de 
péssima qualidade pra fazer um serviço de má qualidade desse jeito e deixar o povo 
intransitável. O serviço é tão mau feito que quem anda ali no Posto da Serra, sabe que tem 
uma estrada, que foi feita a quase três anos a terra planagem, all nas eólicas e hoje vimos 
uma estrada que foi feita a três meses em uma situação dessas, isso não existe, é uma farra 
com o dinheiro público, e uma forma de desvia o dinheiro que vem para tornar melhor a 
qualidade de vida do povo, mas existe alguém por trás que só quer desviar, e fazer a coisa de 
má qualidade para que sobre dinheiro, por que não existe uma obra que só gastou com as 
maquinas, pois o material foi doado e ainda escolheram o material muito ruim. A questão aqui 
do projeto das professoras, vou dá um exemplo, que é o caso dos motoristas do município, que 
foi um projeto que a gente pediu junto aqui nessa Câmara, pois os salários dos motoristas são. 
muitos defasados, ganham um salário mínimo, e quando tem o desconto fica abaixo de um 
salário mínimo. E para que os motoristas ficassem calados o prefeito deu 200 reais de 
grat cação, esses duzentos reais não conta nas férias, e na hora que o prefeito disser que não 
pode pagar esse mês, os motoristas não recebem, não coloca no seu décimo terceiro, pois é 
uma gratificação temporária. Então para que eles não ficasse dizendo que não tiveram 
aumento, os aposentados não recebem porque não estão na ativa. Isso é um descaso que a. 
gente ver nesse Governo, e não existe uma coisa dessas. Mandou três projetos juntos, mas 
porque não mandou o projeto dos motoristas para que a gente aprovasse o projeto que desse 
garantia a esses motoristas no futuro. A gente vê que são pessoas interessadas pegar o 
dinheiro que vem para o povo, que vem para melhorar a situação de vida da nossa população. 
E por outro lado a gente fica na esperança de que um dia nós possamos mudar essa história 
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aqui em Sabá e que uma pessoa que realmente pense no povo e queira trabalhar para o povo 
chegue a exercer ai o cargo do executivo, porque só é visto projetos para tirar direitos, é 
dijrcil chegar projetos aqui para realmente garantir alguma vantagem para a população ou 
pra qualquer categoria, só chega projetos que vem tirar direitos. Também não poderia deixar 
de falar sobre o asfalto no sentido posto da serra eteve políticos que foram par uma rádio 
dizer eu era quinze dias. Isso é um absurdo. Que a prefeitura pelo menos jogasse uma areia 
toda semana nesses buracos para facilitar a vida do povo de Saloá, já que o Governo do 
Estado é incompetente para resolver essa situação porque nós sabemos que isso ai já está 
aprovado o projeto, 1/á foi destinado, a empresa já ganhou a licitação, está tudo certo mas 
querem deixar pra véspera de uma eleição, para que o povo sofra mais. E um direito do povo. 
O governo de Pernambuco foi o que mais arrecadou com imposto de carros, então se a gente 
for olhar só os veículos de Sabá dava para fazer uma duplicada, isso é uma 'incompetência do 
Governo Paulo Câmara, e não e só Sabá, agora nesse período de chuvas esta todas cidades 
do agreste reclamando só fizeram essas de Paranatama porque Deputado Fernando Rodolfo, 
ele conseguiu uma verba federal que estava liberado para fazer a pista, e pra não ficar pra 
baixo, o Governador entrou no meio e disse que, quem ia fazer era ele, se não estava do 
mesmo jeito a pista, pior que a de Sabá, Logoa do Ouro, e várias outras que o povo coloca na 
internet. Então, nós pedimos ao Governo que afirmou que em quinze dias essa pista estaria 
começando fazer, que pelo menos, em enquanto não faz jogue uma terra nos buracos para eu 
a gente não veja o povo sofrer tanto. Domingo mesmo eu fui levar uma pessoa em lati, para 
uma consulta e quando vinha, umas seis horas deu trabalho para chegar aqui, com a serração . 
chovendo e a gente não consegue ver um palmo na frente, não tem marcação em pista e o 
buraco esta demais. Peço que o governo tome as providências. A seguir o presidente, confere 
a normalidade dos trabalhos, não havendo mais nada para apresentar, discutir e aprovar, 
em NOME de DEUS, declara encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando a 
Secretária desta Casa, para fazer os procedimentos ftnals E para constar, Eu Rosinela 
Florentino Pereira Soares secretária Ad-hoc lavrei a presente Ata, que depois de lida e 
achada conforme vai, no final assinada por mim e pelos senhores Vereadores, para que 
ass 

produzam 
os seus efeitos legais, subscrevo-me. 

/ 2A -!; /~. Pra./ — S9,P-i-'-' i 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, em 26 de maio de 2022. 

g c&4& - Qo&oci Ot9 £ J2 
JucélloPereira dos Santos 

Vice Presidente 

.  á'a u¡mude de QJ2c-v,. Sk 4 7. 
Lucineide de Oliveira Soares 

Vereadora- I "secretária 

Gilvan de Freitas Lucena 
Vereador- 2° secre ário 

osé Paulo de Melo Silva 
Vereador 
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